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ДО 80-РІЧЧЯ  

ЧЛЕНА-КОРЕСПОНДЕНТА НАН УКРАЇНИ  

В.С. САВЧУКА 

14 січня 2018 року виповнилося 80 років відомому українському вче-

ному-економісту, члену-кореспонденту НАН України, доктору економічних 

наук, професору Савчуку Володимиру Софроновичу.  

Він народився у 1938 році в м. Одесі в сім’ї службовців. З відзна-

кою закінчив економічний факультет Київського державного університету 

ім. Т. Г. Шевченка в 1960 р. за спеціальністю "Викладач політичної еко-

номії. Економіст". У ДВНЗ "Київський національний економічний універ-

ситет імені Вадима Гетьмана" (колишній Київський інститут народного 

господарства ім. Коротченка) на викладацькій роботі працює з вересня 

1960 р., де він пройшов шлях від старшого лаборанта до проректора 

з наукової роботи (1986–2012 рр.), понад 25 років завідував кафедрою 

політичної економії обліково-економічних факультетів ДВНЗ "КНЕУ імені 

Вадима Гетьмана". 

Початок професійного наукового шляху В. С. Савчука співпав з соці-

ально-економічними і політичними трансформаціями, які вимагали нових 

поглядів та ідей щодо майбутнього розвитку економіки України, пошуком 

нових економічних моделей і інституціональних підходів. Професор 

В.С. Савчук відноситься до наукової плеяди вчених-теоретиків, які пер-

шими почали дослідження проблем світогосподарських зв’язків, зокрема 

міжнародного поділу праці, руху капіталів і товарів, умов торгівлі та неек-

вівалентного обміну, енергетичної та продовольчої кризи. 

Подальші свої наукові дослідження проф. В.С. Савчук впродовж сла-

вного творчого життя проводив у предметному полі економічної теорії 

і глобальної політичної економії, зокрема ринкових трансформацій, інсти-

туціональних змін, фінансової глобалізації та її суперечностей, об’єктив-

них потреб розвитку світового господарства та особливостей сучасної 

методології дослідження економічних проблем тощо.  

У 1965 р. Володимир Софронович захистив кандидатську дисерта-

цію на тему "Теорія і практика некапіталістичного розвитку", а в 1987 р. – 

докторську дисертацію на тему "Криза системи світогосподарських відно-

син між імперіалістичними державами і країнами, що розвиваються". 

Понад вісім років В.С. Савчук перебував на викладацькій роботі 

у країнах Африки, за що у 1981 р. отримав вищу урядову нагороду Респу-

бліки Конго. У 1992 р. проф. В.С. Савчук був обраний академіком Академії 

економічних наук України, де протягом восьми років виконував обов’язки 

академіка-секретаря. У 1998 р. він отримав Почесне звання "Заслужений 

діяч науки і техніки України", у 2003 р. – його обрано членом-
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кореспондентом НАН України, цього ж року був нагороджений Почесною 

грамотою Кабінету Міністрів України, у 2006 р. – Почесною грамотою 

Верховної Ради України. За великий внесок у розвиток вищої освіти 

в Україні професор В.С. Савчук у 2008 р. був нагороджений Орденом 

"За заслуги" III ступеня, в 2011 р. – Знаком "Петро Могила" та Знаком 

"Відмінник освіти України". Він також має звання академіка АН "Вищої 

школи України". 

Тривалий час В.С. Савчук був головою науково-методичної секції 

з економічних наук Мінвузу України (1987–1994 рр.), головою експертної 

ради з економіки ВАК України (1992–1995 рр.), академіком-секретарем 

відділення економіки АН Вищої школи України (1993–2001 рр.). 

В.С. Савчук є автором понад 160 наукових та науково-методичних 

праць загальним обсягом близько 190 друк. арк., з них: 7 монографій  

(6 у співавторстві), 9 підручників з економічної теорії (у співавторстві), по-

над 85 статей та численні методичні розробки. Його фундаментальна ро-

бота, монографія "Імперіалізм – країни, що розвиваються: криза світогос-

подарських відносин" (1986), стала піонерною роботою на той час, вона 

отримала першу премію загального конкурсу Мінвузу за 1984–1987 рр. 

серед усіх наук як робота, що представляла суспільні науки. Володимир 

Софронович уперше розробив цілісну концепцію кризи системи світогос-

подарських зв’язків між промислово розвиненими державами та країна-

ми, що розвиваються, виявив її політико-економічну природу, дослідив 

основні форми прояву. 

Має наукові публікації, що видані в Лондоні, Единбурзі, Анкарі, Мос-

кві, Варшаві, Афінах та Браззавілі. Багато років за рішенням директивних 

органів знаходився у довгострокових відрядженнях на викладацькій роботі 

за кордоном (Малі, 1967–1970 рр., Алжир 1972–1973 рр., Конго 1977–

1981 рр.), вільно володіє французькою мовою.  

Професор В.С. Савчук є співавтором провідних підручників з еконо-

мічної теорії, що видані в Україні за роки незалежності. Він був керівником 

дослідницької групи (з української сторони) проекту INTAS "Вища освіта 

в Росії, Україні та країнах ЄС: структура, фінансування" (1994–1997), про-

екту INTAS-Україна "Фінансові ринки та їх роль в економічних перетво-

реннях у країнах з перехідною економікою" (1997–1998).  

Завдяки своїй наполегливості, професору В.С.Савчуку довгий час 

у непростих обставинах вдавалося зберігати кафедру політичної економії 

і створити власну наукову школу. Упродовж свого викладацького життя він 

активно відстоював важливість політичної економії як науки та навчальної 

дисципліни у підготовці економістів, її місця і ролі у блоці дисциплін еко-

номічної теорії. Будучи послідовним у своїй позиції, виступив ініціатором 

ряду міжнародних науково-практичних конференцій з проблем методології 

економічних досліджень і політичної економії, проблем викладання еконо-

мічної теорії та впровадження міждисциплінарної методології в навчаль-

ний процес. 

Свою глибоку любов до теоретичної економічної науки і політичної 

економії зокрема, (яка була привита йому батьком, відомим українським 

політекономом Софроном Оверковичем Савчуком), він реалізував у прак-
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тичній площині, забезпечивши відкриття спеціальності "Економічна теорія" 

в КНЕУ, в межах якої сформувалася когорта молодих економістів-

теоретиків, молодих учених, на яких є величезний попит з боку вітчизня-

ної економіки. Разом з тим були створенні можливості для розвитку нау-

кового потенціалу випускаючих кафедр. 

Як науковий консультант В.С. Савчук підготував 15 докторів еконо-

мічних наук і значну кількість кандидатів економічних наук з економічної 

теорії, полем дослідження яких є сфера предмету сучасної політичної 

економії. Понад 20 років очолював докторську спеціалізовану вчену раду 

з двох спеціальностей: "Економічна теорія та історія економічної думки" 

та "Економіка і управління національним господарством". 

Колеги, учні та наукове співтовариство сердечно вітають таланови-

того вченого і прекрасну людину Володимира Софроновича Савчука 

з ювілеєм та зичать йому міцного здоров’я, щастя, творчої та емоційної 

наснаги, доброї вдачі і довгих років життя, а також подальшої плідної 

праці на благо України. 


